
 تصحيح امتحان مراقبة التسي؈ر

 )2024/2025(محاسبة تخصص  –السنة الثالثة 

 

 ن) 8( : التمرين الأول حل 

 ن ) 2( حساب التكلفة المتغ؈رة والهامش عڴى التكلفة المتغ؈رة للوحدة، وكذا مبلغ الأعباء الثابتة .1
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 ن)1.5( منتج، فما هو نتيجة النشاط؟ 12000إذا كان هدف المؤسسة هو بيع  .2

 المبلغ السعر الوحدوي  الكمية البيان

 663000 55,25 12000 رقم الأعمال

 (397800) 33,15 12000 مجموع الأعباء المتغ؈رة –

 265200 22,1 12000 التكلفة المتغ؈رةالهامش الإجماڲي عڴى  =

 (181220)   الأعباء الثابتة –

 83980   النتيجة =

  

 



وحدة

 ن) 1( :دج 100000بيعها لتحقيق ربح قدره رقم الأعمال وعدد الوحدات الۘܣ يجب عڴى المؤسسة    .3

 عن السؤال:هناك عدة طرق للإجابة 

  X :ـ  ـــــــبالمباعة نرمز لعدد الوحدات 

    Y= aX + b   :معادلة النتيجة
 الأعباء الثابتة  ×   X   – النتيجة = الهامش عڴى التكلفة المتغ؈رة للوحدة

100000 = 22,1 × X – 181220                                                                           
281220 = 22,1 × X                                                                                                  
X = 281220 / 22,1 = 12724,88                                                                                                                           

  ومنه:

  وحدة 12000.............................دج 663000قم أعمال = ر 

 وحدة 12724,88رقم أعمال= ؟  ................................................ 
 :إذن

 دج    =703049,62 12000) / 12724,88×  663000رقم الأعمال المطلوب = (

 ن) 1( بالقيمة والكمية  المردوديةتحديد عتبة   .4

  الهامش عڴى التكلفة المتغ؈رة  الأعباء الثابتة× رقم الأعمال   = بالقيمةالعتبة / 
= (663000 × 181220) / 265200 = 453050   

 8200 = 55,25 / 453050  =         العتبة بالكمية   

كل  تغطيمن المنتج يمكن للمؤسسة أن  وحدة 8200عند بيع أو  دج،  453050عند تحقيق رقم أعمال بـ    :تعليق
 ن) 0.5( ).تكاليفها (الثابتة والمتغ؈رة

 ن)1( حساب هامش الأمان ومؤشر الأمان  .5

 المردودية عتبة  –رقم الأعمال  = هامش الأمان 
 دج 209950 = 453050 – 663000 =

 هامش الأمان / رقم الأعمال = مؤشر الأمان 

 = 209950 / 663000 = 0.3166 (31.66 %) 

وحدة، فهذا يعۚܣ أن  8200لا تتجاوز  المردودية وحدة، بينما عتبة  12000بما أن المؤسسة ٮڈدف إڲى إنتاج  :تعليق
ويمكٔڈا تحمّل انخفاض ࢭي رقم  مربحومؤشر أمان إيجابي، مما يدل عڴى أن وضعها الماڲي  هامش أمان جيدلدٱڈا 

 ن)1(  .دون تسجيل خسائر %31,66دج أو  209950الأعمال يصل إڲى 
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  ن ) 4(الجزء النظري: 

 ن) 1(: تعريف مراقبة التسي؈ر: 1ج

تشــ؈ر مراقبة التســي؈ر ࢭي مفهومها الحديث إڲى نظام إداري يُســتخدم لمســاعدة المديرين عڴى توجيه المؤســســة نحو تحقيق 
ࢭي اتخاذ وتعتمد عڴى أدوات التخطيط، وقياس مختلف الأداءات، وتحليل الفجوات، والمساعدة  .أهدافها الاسـ؅راتيجية

 .القرار. وٮڈدف إڲى مواءمة السلوك الفردي والجماڤي مع توجهات المؤسسة

 ن)1(الأسس الثلاث لمراقبة التسي؈ر: الفعالية، الكفاءة، والملاءمة  : 2ج

 الفعالية تعۚܣ قدرة المؤسسة عڴى تحقيق الأهداف المحددة، بصرف النظر عن الموارد المستخدمة. 

  ٔهـداف بـاســــــــــــتخدام أقل قدر ممكن من الموارد، أي تحســــــــــــ؈ن العلاقة ب؈ن النتائج الكفـاءة تشــــــــــــ؈ر إڲى تحقيق الا
 .المحققة والوسائل المستعملة

  الملاءمة تعۚܣ أن الأهداف والإجراءات المعتمدة تتماءۜܢ مع البيئة الداخلية والخارجية للمؤسسة، بما ࢭي ذلك
 .القيود والفرص وتوقعات الأطراف المعنية

 ن)1(التقديرية كأداة من أدوات مراقبة التسي؈ر  : تعريف الموازنة3ج

تُعد الموازنة التقديرية تصــــــــورا كميا للأنشــــــــطة المســــــــتقبلية للمؤســــــــســــــــة خلال ف؅رة زمنية محددة. وۂي ت؅رجم الخيارات 
ح يالاســ؅راتيجية إڲى أهداف كمية (مثل المبيعات، التكاليف، الاســتثمارات...) وتُســتخدم كمرجع لتســي؈ر المؤســســة. كما تت

 .مقارنة الإنجازات بالتوقعات، وتحديد الانحرافات، واتخاذ قرارات تصحيحية

 ن)1(وفورات الحجم وعلاقْڈا بالتكاليف الثابتة  . 4

ويرجع هـــذا  .تشــــــــــــ؈ر وفورات الحجم إڲى انخفـــاض تكلفـــة الوحـــدة الواحـــدة من الإنتـــاج عنـــد زيـــادة حجم الإنتـــاج الكڴي
ا إڲى توزيع التكــاليف الثــابتــة عڴى عــدد أك؄ر من الوحــدات المنتجــة. فكلمــا زاد النشـــــــــــــاط، قــلّ تــأث؈ر  الانخفــاض أســـــــــــــاســـــــــــــً

 التكاليف الثابتة عڴى التكلفة الإجمالية، مما يُحسن الربحية والتنافسية.

 


